

EXPUNERE DE MOTIVE

Se știe că imediat după 1 Decembrie 1918, aproape toate minoritățile naționale, prin organizațiile lor reprezentative, și-au declarat loialitatea lor față de statul național unitar român și au recunoscut Marea Unire de la Alba Iulia.

Au existat două excepții, respectiv minoritatea maghiară și cea secuiască.

Nici după Marea Unire de la Alba Iulia și nici după sfârșitul anului 1989, minoritatea maghiară, prin organizațiile sale reprezentative, constituite pe criterii etnice, nu a recunoscut niciodată statul național unitar român. Mai mult, de la sfârșitul anului 1918 și până în prezent, minoritatea maghiară din România, reprezentată, condusă și sprijinită financiar de la Budapesta, a acționat și acționează în România și în străinătate, atât la organisme europene cât și în cancelariile marilor puteri, împotriva statului național unitar român și pentru autonomia teritorială a așa-zisului „Ținut Secuiesc” și apoi a întregii Transilvanii.

După epurarea pe criterii etnice a zeci de mii de familii de români din județele Harghita, Covasna și Mureș, începând cu 21 decembrie 1989, UDMR și Ungaria au organizat la sfârșitul anului 2006 și începutul anului 2007, referendumuri locale ilegale în județele Covasna, Harghita și Mureș, având drept obiectiv autonomia teritorială pe criterii etnice a așa-zisului „Ținut Secuiesc”.

Liderii extremiști din Ungaria și ai UDMR au declarat că susțin obținerea autonomiei de către provincia Kosovo din Serbia și, după același scenariu, s-au angajat să acționeze și în România, la Consiliul Europei și la Parlamentul European, pentru obținerea autonomiei teritoriale a Transilvaniei și introducerea limbii maghiare ca limbă oficială.

Culmea este că, toate acțiunile separatiste ale UDMR și ale altor zeci de organizații ale minorității maghiare, în care se practică separatismul etnic, sunt susținute financiar din bugetul Statului Român. Sumele alocate anual acestora sunt cuprinse între 15.000.000 lei și 80.000.000 lei (RON) pe an.

Subliniem că asemenea realități nu se regăsesc în nici-o țară din Uniunea Europeană.

Pentru alinierea la legislația din țările Uniunii Europene, dar, mai ales, pentru a stopa acțiunile separatiste pe criterii etnice ale Ungariei și ale UDMR, inițiatorii vă propun spre dezbateră și aprobare, următoarea inițiativă legislativă.

INIȚIATORI:

Senator dr. Gheorghe FUNAR

Senator Ilie PETRESCU

Senator dr. Aurel ARDELEAN

Deputat Dumitru AVRAM

Deputat Ioan Aurel RUS

Deputat Adrian MOISŢIU